

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**21 июня 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	3
21.06.2024 Сотрудник котельной в Краснодаре погиб от обломков беспилотника .....	3
21.06.2024 Рабочий сорвался с 4 этажа при строительстве дома во Владивостоке.....	3
21.06.2024 Свыше 400 млн рублей направили «Россети Тюмень» на охрану труда в 2023 году .....	3
20.06.2024 Плавильщик димитровградского предприятия покалечился на работе .....	4
20.06.2024 В Москве умер второй человек из-за урагана.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
20.06.2024 В России предложили развивать международную базу в сфере соглашения о трудовой миграции .....	5
Т.А. ГОЛИКОВА .....	5
21.06.2024 Минпросвещения закончит разработку курса "Семьеведение" в июле - Голикова.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	5
21.06.2024 Минтруд разработал механизм оценки эффективности услуг по комплексной реабилитации.....	5
21.06.2024 Антон Котяков: пенсии работающих пенсионеров будут индексировать дважды в год.....	6
20.06.2024 Минтруд против идеи исключить расходы на ипотеку при назначении налоговой выплаты семьям ....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	7
20.06.2024 Форум труда 2024: Аналитические модели развития кадрового рынка. Васильев Денис, Роструд .....	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
21.06.2024 Гострудинспекция расследует смертельное ДТП в Навашинском округе .....	8
20.06.2024 Плавильщик димитровградского предприятия покалечился на работе .....	8
20.06.2024 Электромонтажник чуть не лишился глаза на работе в Нижегородской области.....	9
20.06.2024 В Тюменской области трагически погиб водитель погрузчика .....	9
ПРОФСОЮЗЫ.....	9
21.06.2024 Андрей Исаев: недополученная индексация работающим пенсионерам не пропадет .....	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	10
21.06.2024 Лучшие токари Пензенской области соревнуются в профессиональном мастерстве .....	10
20.06.2024 Нехватка кадров в российских компаниях достигла исторического максимума .....	11
20.06.2024 В России Депутаты могут возместить работающим пенсионерам приостановку индексации в 2016 году .....	11
20.06.2024 Кадры и сбыт: какие проблемы готовят фермерам «Ленинградский гектар».....	12



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.06.2024

### Сотрудник котельной в Краснодаре погиб от обломков беспилотника

Жизнь **сотрудника** котельной в Краснодаре унесли **упавшие** обломки БПЛА, 21 июня сообщил губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев в Telegram.

«В результате падения обломков беспилотника **погиб** один из **сотрудников** поврежденной котельной в Краснодаре», - написал глава региона. Кондратьев выразил соболезнования родным и близким погибшего и заявил, что дал поручение главе Краснодара Евгению Наумову оказать семье необходимую помощь.

Ранее губернатор сообщил, что в Краснодаре в результате ночной атаки украинских БПЛА повреждены здание котельной возле автовокзала «Южный» и административные здания на территории НПЗ в Северском районе. Он подчеркнул, что есть пострадавшие среди работников этих объектов.

В Минобороны отметили, что за ночь над Кубанью было сбито 43 украинских БПЛА. 70 дронов уничтожили над Крымом и над акваторией Черного моря. Еще один - над Волгоградской областью.

<https://rossaprimavera.ru/news/cee07443>

21.06.2024

### Рабочий сорвался с 4 этажа при строительстве дома во Владивостоке

Серьезный инцидент произошел на строительной площадке во Владивостоке - **рабочий упал** с четвертого этажа, получив серьезные травмы. Это произошло 19 июня 2024 года во время отделочных работ на балконном козырьке. По данным прокуратуры Приморского края, мужчина был госпитализирован и находится под наблюдением врачей.

Прокуратура Советского района Владивостока начала проверку соблюдения трудовых норм и правил техники безопасности на строительной площадке. Ведомство также проверяет условия труда и меры по предотвращению **несчастных случаев на производстве**. Возбуждено уголовное дело по статье о нарушении правил безопасности при проведении строительных и иных работ. Результаты расследования будут взяты на контроль прокуратурой.

<https://gosrf.ru/rabochij-sorvalsyas-4-etazha-pri-stroitelstve-doma-vo-vladivostoke>

21.06.2024

### Свыше 400 млн рублей направили «Россети Тюмень» на охрану труда в 2023 году

«Россети Тюмень» на 45% увеличили финансирование мероприятий по предупреждению **несчастных случаев** и травматизма **работников**. Траты на охрану труда в 2023 году выросли до 424 млн рублей, информирует пресс-служба компании.

Уточняется, что персонал «Россетей» прошел инструктажи, обучающие семинары и лекции. За прошедший год для сотрудников было организовано более 15 тысяч практических и теоретических занятий.



«Для создания комфортной и безопасной рабочей среды во всех филиалах компании проведена специальная оценка условий труда почти тысячи рабочих мест, организовано более 800 комплексных, целевых и внеплановых проверок», - сказано в сообщении компании.

Подводя итоги, компания отметила, что системный подход предприятия позволил за 12 месяцев не допустить ни одного случая электротравматизма персонала. Положительная динамика сохраняется уже пять лет.

<https://www.golfstriminform.ru/ekonomika/свыше-400-млн-рублей-направили-россети/#respond>

20.06.2024

Плавильщик димитровградского предприятия покалечился на работе

При подъёме в кузов машины мужчина упал и получил травмы.

10 июня на димитровградском предприятии по производству чугуна и стали произошёл несчастный случай. Как сообщают в государственной инспекции труда региона, плавильщик металла и сплавов при подъёме в кузов машины упал на металлический пол, получив при этом серьёзные травмы.

Расследованием **несчастного случая** на **производстве** занимается комиссия под председательством главного государственного инспектора труда. Ей предстоит выяснить причины и обстоятельства инцидента, а также установить лиц, допустивших приведшие к инциденту нарушения.

<https://ul.aif.ru/incidents/accident/plavilshchik-dimitrovgradskogo-predpriyatiya-pokalechilsya-na-rabote>

20.06.2024

В Москве умер второй человек из-за урагана

В Москве мужчина погиб из-за падения строительных лесов. Это произошло днем 20 июня в Басманном районе столицы, сообщают «Известия». Этую же информацию передают «РИА Новости» - без уточнения, где именно случилось происшествие.

По данным Telegram-канала «Осторожно, Москва», строительные леса обрушились на 2-й Бауманской улице во время шторма. **Погибший** был **строителем**. Его завалило рухнувшим строительным сооружением.

Ранее стало известно о смерти мужчины на севере столицы. Дерево обрушилось на пешехода у парка «Дубки», который находится недалеко от метро «Тимирязевская». От полученных травм мужчина, одетый в голубую футболку, скончался на месте. Следователи, работающие на месте, выясняют все причины произошедшего.

Ураган накрыл столицу сегодня, 20 июня. Сергей Собянин предупредил о том, что жителей ждет «очередное испытание экстремальными погодными условиями» - грозы, сильный ливень, град, шквалистый ветер и смерч. Мэр Москвы рекомендовал не находиться сегодня на улице. Все последствия смертоносного урагана MSK1.RU публикует в отдельном онлайн-репортаже.

<https://msk1.ru/text/incidents/2024/06/20/73731887/?from=yanews>



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.06.2024

В России предложили развивать международную базу в сфере соглашения о трудовой миграции

В России выявляют все новые группы злоумышленников, которые наживаются на желании мигрантов работать в Санкт-Петербурге. В конце мая этого года были задержаны работники агентства по подбору персонала. Они выдавали фиктивные документы для получения мигрантами патентов. В изъятых мобильных телефонах, флешках, ноутбуках содержались данные нескольких тысяч нелегалов.

Статья [В России предложили развивать международную базу в сфере соглашения о трудовой миграции](https://103news.com/money/381586071/) была впервые опубликована на сайте Финансового портала Акчабар

<https://103news.com/money/381586071/>

## Т.А. ГОЛИКОВА

21.06.2024

Минпросвещения закончит разработку курса "Семьеведение" в июле - Голикова

Министерство просвещения завершит работу над разработкой учебного курса для школ "Семьеведение" в июле, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Думаю, что, как мы и предполагали, в июле министерство просвещения завершит эту работу и представит это курс на суд", - сказала **Голикова** на сессии социального форума "Женщины Донбасса".

По её словам, курс стартует со следующего учебного года - с 1 сентября. Предполагается, что он будет состоять из 34 учебных часов и будет проходить в формате разговоров о важном или внеурочных занятий.

"Семьеведение" будет направлено на развитие традиционных духовно-нравственных ценностей в российских школьниках, формирование позитивного отношения к созданию семьи.

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.06.2024

Минтруд разработал механизм оценки эффективности услуг по комплексной реабилитации

**Минтруд** России разработал показания для оказания услуг по отдельным основным направлениям комплексной реабилитации и абилитации россиян с инвалидностью, а также критерии оценки результатов их оказания. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе ведомства.

"Каждая реабилитационная услуга или мероприятие в рамках комплексной реабилитации человека с инвалидностью должна быть результативной. Для этого мы подготовили механизм, который поможет формировать программу комплексной реабилитации, максимально учитывая индивидуальные потребности человека с нарушениями здоровья. А также



отслеживать и оценивать эффективность оказания услуги и, при необходимости, своевременно корректировать такое назначение в индивидуальной программе реабилитации", - цитируют в сообщении заместителя министра труда и социальной защиты РФ Алексея Вовченко.

Он отметил, что такой подход **Минтруд** уже отработал в рамках pilotного проекта, который реализуется в Тюменской, Свердловской и в Рязанской областях. Документ подготовлен в связи с законом о комплексной реабилитации граждан с инвалидностью.

Теперь специалисты медико-социальной экспертизы (МСЭ), в зависимости от показаний и степени выраженности нарушений здоровья, определят нуждаемость россиян с инвалидностью в предоставлении тех или иных услуг и укажут их в индивидуальной программе реабилитации или абилитации (ИПРА). Такой набор услуг будет индивидуальным для каждого, в частности, человеку в различных сочетаниях могут быть оказаны услуги по протезно-ортопедической помощи, профессиональной, социальной, физической реабилитации, и другие.

Предлагаемые критерии оценки позволяют специалистам МСЭ определить эффективность ранее назначенных услуг по реабилитации и абилитации и, в случае необходимости, скорректировать рекомендации в ИПРА. Такая эффективность будет оцениваться в баллах. Например, если ограничение здоровья удалось устраниить или добиться улучшения, такое мероприятие будет считаться исполненным - будет присваиваться 1 балл. Если результата нет - 0 баллов. Так, при оценке протезирования будет выявляться выдан ли гражданину протез, научили ли его им пользоваться и позволило ли это человеку качественно улучшить свою мобильность.

## ТАСС - Российские новости

21.06.2024

[Антон Котяков: пенсии работающих пенсионеров будут индексировать дважды в год](#)

Пенсии пенсионеров с 2025 г. будут индексироваться по единым правилам как для неработающих, так и для работающих пенсионеров. Размер прибавки при равном стаже будет одинаковым, индексация будет осуществляться дважды в год. Об этом сообщил глава **Минтруда** РФ Антон **Котяков**, его слова передает пресс-служба ведомства.

«Как и предусмотрено действующим законодательством, с будущего года повышение страховых пенсий будет проводиться дважды: индексация с 1 февраля 2025 года и далее ежегодно по уровню фактической инфляции, и индексация стоимости индивидуального пенсионного коэффициента с 1 апреля 2025 года», - сказал министр.

«Индексация пенсий затронет как работающих, так и неработающих пенсионеров», - подчеркнул он.

Он также отметил, что, в 2024 г. завершается переходный период, в течение которого пенсии индексировались ежегодно с 1 января по уровню фактической инфляции (но не менее чем на 1 тыс. руб.).

Законопроект о возобновлении индексации пенсий работающим пенсионерам с 2025 г. депутаты партии «Единая Россия» внесли в Госдуму 20 июня.

«Сегодняшнее решение позволяет возобновить индексацию пенсий работающих пенсионеров. Таким образом, в 2025 году работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом



индексации 2025 года, в 2026 году - с учетом индексации 2025 и 2026 годов, в 2027 году - с учетом индексации 2025, 2026 и 2027 годов», - сообщил Антон **Котяков**.

Он указал, что для расчета размера прибавки в будущем году за базу будет использоваться размер пенсии с учетом всех прошедших индексаций, включая периоды 2016-2024 года.

«А включение в пенсию индексации за период с 2016 по 2024 год для работающих пенсионеров будет происходить после завершения ими трудовой деятельности», - добавил министр.

<https://expert.ru/news/anton-kotyakov-pensii-rabotayushchikh-pensionerov-budut-indeksirovat-dvazhdy-v-god/>

20.06.2024

Минтруд против идеи исключить расходы на ипотеку при назначении налоговой выплаты семьям

Минтруд России не поддерживает идею исключить при назначении семейной налоговой выплаты расходы на ипотеку. Об этом сообщил замминистра труда и социальной защиты РФ **Андрей Пудов**.

"Я поднял вопрос - сделать приоритизацию отдельных видов расходов с тем, чтобы исключить из расходов, которые считаются, когда определяется полуторный прожиточный минимум на человека, <...> расходы на [ипотеку]. <...> Мы здесь приоритизацию расходов не поддерживаем", - сказал он на пленарном заседании **Госдумы**, комментируя **предложение** фракции "Новые люди".

Фракция предложила распространить механизм семейной налоговой выплаты в том числе на семьи, у которых более 40% доходов уходят на ипотечные выплаты, если доход не превышает 5 млн рублей.

**Пудов** уточнил, что выплата направлена на помочь именно тем малообеспеченным семьям, которые работают легально, и с дохода которых "реально уплачивается НДФЛ".

"Мы обсуждали и самозанятых, их уже больше 10 млн. В этой категории и так пониженный налог на профессиональный доход, <...> поэтому возможность [получать выплату] получат только те самозанятые, которые параллельно работают в наемном **труде**, или те, которые имеют иные виды доходов, с которых уплачивается НДФЛ", - пояснил он.

Как ранее сообщали в **Минтруде**, если среднедушевой доход семьи не превышает 1,5 прожиточного минимума на человека, часть подоходного налога, уплаченного в прошлом году, будет возвращена в форме семейной налоговой выплаты. Выплаченный налог будет пересчитан по ставке 6%, а разница возвращена. Такая мера поддержки будет доступна с 2026 года, она охватит 4 млн семей, в которых воспитываются более 10 млн детей.

**ТАСС - Российские новости**

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

20.06.2024

Форум труда 2024: Аналитические модели развития кадрового рынка. Васильев Денис, Роструд

**Васильев Денис** Заместитель руководителя **Федеральной службы по труду и занятости** РФ



VIII Санкт-Петербургский Международный Форум Труда прошёл 20-22 февраля 2024 года.

В эпоху глобальной трансформации и новых вызовов Международный Форум Труда 2024 призван объединить топ-менеджмент, HR-сообщество, юристов, экспертов и представителей власти.

Анализ, кейсы, комментарии, прогнозы - всё самое актуальное на площадках Форума.

<https://goszakaz.tv/video/details/5002-forum-truda-2024-analiticheskie-modeli-r>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.06.2024

**Гострудинспекция расследует смертельное ДТП в Навашинском округе**

**Госинспекция труда** в Нижегородской области выясняет обстоятельства смертельной автоаварии при столкновении четырех автомобилей в Навашинском округе. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Напомним, автоавария произошла на 312 км автодороги Ряжск - Касимов - Муром - Нижний Новгород 18 июня. Водитель «ГАЗели» не справился с управлением, выехал на встречку, где столкнулся с Toyota. После этого «ГАЗель» врезалась в Mitsubishi Outlander и Ford Focus.

В результате ДТП водитель «ГАЗели» скончался на месте. Травмы получили пассажирка Mitsubishi Outlander и мужчина, находившийся в автомобиле Ford Focus.

Сотрудники **Гострудинспекции** устанавливают обстоятельства случившегося и проверяет связь несчастного случая с работой. Случай поставил на контроль глава ведомства.

[https://newsroom24.ru/news/criminal/2024/news\\_282432/](https://newsroom24.ru/news/criminal/2024/news_282432/)

20.06.2024

**Плавильщик димитровградского предприятия покалечился на работе**

При подъёме в кузов машины мужчина упал и получил травмы.

10 июня на димитровградском предприятии по производству чугуна и стали произошёл несчастный случай. Как сообщают в **государственной инспекции труда** региона, плавильщик металла и сплавов при подъёме в кузов машины упал на металлический пол, получив при этом серьёзные травмы.

Расследованием несчастного случая на производстве занимается комиссия под председательством главного государственного инспектора труда. Ей предстоит выяснить причины и обстоятельства инцидента, а также установить лиц, допустивших приведшие к инциденту нарушения.

<https://ul.aif.ru/incidents/accident/plavilshchik-dimitrovgradskogo-predpriyatiya-pokalechilsya-na-rabote>



20.06.2024

Электромонтажник чуть не лишился глаза на работе в Нижегородской области

Электромонтажник получил тяжелую травму глаза при проведении работ в Городце. Инцидент произошел еще 27 апреля, но потерпевшему не сразу удалось доказать степень вреда здоровью, передает **Гострудинспекция** Нижегородской области.

Изначально 32-летнего мужчину доставили в медучреждение, где его травму отнесли к категории легких и выдали соответствующее заключение.

Специалисты **Гострудинспекции** не согласились с таким решением и направили официальный запрос о пересмотре категории травмы. После этого медучреждение вынесло новое заключение, согласно которому полученные травмы относятся к категории тяжелых.

Проводится расследование.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/elektromontazhnik-chut-ne-lishilsya-glaza-na-rabote-v-nizhegorodskoy-oblasti-id395318>

20.06.2024

В Тюменской области трагически погиб водитель погрузчика

В Тюменском районе 1 июня 2024 года произошёл несчастный случай с водителем погрузчика ООО «ВЗКГ». Об этом сообщает официальный сайт **Государственной инспекции труда** Тюменской области.

Мужчина устанавливал поддон с кирпичом на место складирования, а затем вышел из кабины. В этот момент погрузчик начал движение, зажав водителя между поддонами и вилочным захватом.

Прибывшие медики констатировали смерть мужчины. Расследование показало, что причиной ЧП стала плохая организация трудового процесса со стороны работодателя. В связи с этим организацию привлекли к административной ответственности.

<https://tmn.aif.ru/incidents/v-tyumenskoy-oblasti-tragicheski-pogib-voditel-pogruzchika>

## ПРОФСОЮЗЫ

21.06.2024

Андрей Исаев: недополученная индексация работающим пенсионерам не пропадет

Депутат Госдумы, заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Андрей Исаев заверил, что недополученные за восемь лет индексации пенсий работающим пенсионерам не пропадут. Все накопленные индексации будут начислены, когда человек прекратит **трудовую** деятельность.

В настоящее время действует механизм, что при прекращении трудовой деятельности все эти деньги возмещаются. Этот механизм, безусловно, сохраняется, - цитирует Исаева lenta.ru.

По его словам, размер пенсии после выхода на заслуженный отдых будет учитывать все индексации, проведенные с 2016 года, когда этот процесс был приостановлен для работающих пенсионеров.



Выплаты работающим пенсионерам будут рассчитываться исходя из потенциального размера пенсии, которую человек получал бы с учетом всех индексаций с 2016 года, пояснил парламентарий.

Исаев также уточнил, что индексация для работающих пенсионеров будет начисляться не по текущему размеру их пенсии, а исходя из размера, который им был бы положен с учетом всех индексаций.

Он привел пример: если человек получал 20 тысяч рублей пенсии и не получал индексацию восемь лет, то с учетом всех индексаций его пенсия могла бы быть 30 тысяч рублей. Допустим, инфляция за этот период составила 10%. В этом случае пенсия в 2025 году будет проиндексирована не на две, а на три тысячи рублей.

Депутат также сообщил, что в следующем году индексация будет проходить два раза в год: с 1 февраля по уровню инфляции и с 1 апреля, когда будет пересчитываться индивидуальный пенсионный коэффициент в связи с ростом средней заработной платы.

Ранее президент Путин предложил возобновить с 2025 года индексацию пенсий работающим пенсионерам. Председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков приветствовал это решение главы государства.

- Это совершенно справедливое решение, которого профсоюзы добивались на протяжении более чем восьми лет - после того, как был повышен пенсионный возраст и отменена индексация пенсий работающим пенсионерам, - сказал Михаил Шмаков в комментарии газете "Солидарность".

Напомним, закон об отмене индексации пенсий работающим пенсионерам вступил в силу в январе 2016 года. С этого времени, согласно действующему законодательству, только если пенсионер уволится, его пенсионная выплата будет пересчитана с учетом стоимости балла и размера фиксированной выплаты, актуальных на дату проведения перерасчета.

Считая отмену индексации пенсий работающим пенсионерам ошибочной и социально несправедливой, профсоюзы неоднократно поднимали вопрос о необходимости восстановления данной нормы в обращениях к президенту **РФ**, правительству, Госдуме и другим госорганам.

<https://www.solidarnost.org/news/andrey-isaev-nedopoluchennaya-indexatsiya-rabotayuschim-pensioneram-ne-propadet.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.06.2024

Лучшие токари Пензенской области соревнуются в профессиональном мастерстве

Сегодня, 21 июня, на станкостроительном заводе проводится региональный этап Всероссийского конкурса «Лучший по профессии». В соревновании за звание «Лучший токарь» участвуют восемнадцать конкурсантов, представляющих как крупные промышленные предприятия Пензенской области, так и малый и средний бизнес.



Каждый из участников не случайно оказался среди лучших: все они имеют опыт работы в должности токаря не менее трёх лет и квалификационный разряд не ниже четвёртого. После жеребьёвки конкурсантам были раздёлены на две группы и приступили к выполнению практического задания. Их задача - изготовить деталь по предложенному чертежу на станках 16К20 пензенского производства за 2 часа 45 минут.

Конкурс не ограничивается только практическими навыками. В рамках теоретической части участники должны ответить на 20 вопросов в областях спецтехнологии, охраны труда и трудового законодательства. На это отводится всего 20 минут.

Сегодня как никогда актуально проведение подобных конкурсов. Спрос на рабочие специальности в России неуклонно растёт: только за прошлый год потребность в токарях увеличилась на 68%. Эту тенденцию связывают с развитием отечественного производства и реализацией проектов по импортозамещению. Эксперты уверены, что **дефицит квалифицированных специалистов** будет сохраняться и в будущем.

Сегодня вечером станут известны имена лучших токарей. Победитель получит право представлять Пензенскую область на федеральном этапе конкурса, который пройдёт в Пензе 22 августа.

<https://www.mkpenza.ru/social/2024/06/21/luchshie-tokari-penzenskoy-oblasti-sorevnuyutsya-v-professionalnom-masterstve.html>

20.06.2024

Нехватка кадров в российских компаниях достигла исторического максимума

Центробанк сообщил о рекордном снижении обеспеченности кадрами в компаниях РФ

В январе-марте 2024 года в компаниях, ведущих деятельность в России, резко выросла нехватка сотрудников, достигнув исторического максимума. Об этом говорится в информационно-аналитическом комментарии "Мониторинг предприятий", составленном Центробанком.

"Обеспеченность кадрами в I квартале 2024 г. снизилась до минимума за всю историю наблюдений. Планы компаний по найму на II квартал 2024 г. - на максимуме", - пишут аналитики.

Как рассказывала "Газете.Ru" лидер команды HR в банке «Точка» Эльвира Фарвазова, в настоящее время **дефицит кадров** наблюдается во всех сферах, особенно в производстве и ИТ.

Она отметила, что молодежь не очень сильно интересуется вакансиями инженеров и производственников, однако в последние времена промышленники стараются активно популяризировать эти профессии. Кроме того, новых людей в большом количестве набирают в компаниях, занимающиеся импортозамещением.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/06/20/23289067.shtml>

20.06.2024

В России Депутаты могут возместить работающим пенсионерам приостановку индексации в 2016 году

Депутаты предложили не возмещать работающим пенсионерам приостановку индексации



Депутаты **Государственной Думы** предложили изменения в **законодательство** о страховых пенсиях. Согласно **предложениям**, работающие пенсионеры могут быть лишены компенсаций, которые им не выплачивались из-за приостановки индексации в 2016 году. Этот **законопроект** уже доступен для общественного обсуждения в системе подготовки законодательных актов. В настоящее время он находится на **рассмотрении** в комитете **Государственной Думы** по труду, социальной политике и делам ветеранов. Об этом пишет "Коммерсантъ".

Согласно пояснительной записке, работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и соответствующие выплаты согласно установленным нормам на 31 декабря 2024 года, без учета недополученных средств. На данный момент действующие правила предусматривают остановку индексации пенсий для работающих пенсионеров с 2016 года. Это означает, что работающим пенсионерам не будет компенсировано упущенное вознаграждение за этот период.

В начале июня премьер-министр Михаил **Мишустин** объявил о планах возобновления индексации пенсий работающих россиян с 1 февраля 2025 года. По его заявлению, в России около 7,8 миллионов человек продолжают работать после выхода на пенсию. **Президент России** Владимир **Путин** также подтвердил индексацию пенсий для работающих граждан 7 июня, отметив, что на это потребуется не менее 100 миллиардов рублей ежегодно.

**Государственная Дума** РФ Владимир **Путин** Михаил **Мишустин** Россия

<https://www.mk.ru/economics/2024/06/20/v-rossii-deputaty-mogut-vozmestit-rabotayushhim-pensioneram-priostanovku-indeksacii-v-2016-godu.html>

20.06.2024

Кадры и сбыт: какие проблемы готовит фермерам «Ленинградский гектар»

Власти Ленинградской области обновили перечень участков в рамках программы "Ленинградский гектар", фермерам в настоящий момент готовы предоставить 500 га земли. Речь идет о 125 участках в Подпорожском, Бокситогорском и Сланцевском районах Ленобласти. Однако земледельцы сетуют на непригодность участков для обработки и слабую информированность начинающих предпринимателей. Чтобы стать участником программы, необходимо в том числе создать новые рабочие места, но проблема с кадрами - одна из самых острых в регионе.

Земля должна "работать"

Перечень участков для реализации в рамках программы "Ленинградский гектар" был актуализирован 17 июня региональным комитетом по управлению государственным имуществом (КУГИ). Чтобы получить участок по программе "Ленинградский гектар", нужно защитить проект в рамках грантовых конкурсов, которые проводит Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу. Как пояснили РБК Петербург в самом комитете, во владение фермер может получить участок до 10 га.

Подразумевается, что на земле можно разводить коров, коз и других животных, а также выращивать овощи и фрукты. В комитете подчеркнули, что 75% экономики агропромышленного комплекса (АПК) Ленобласти - это животноводство.



"Задача, чтобы эта земля работала, - объяснили в ведомстве. - Приоритет отдается тем проектам, которые предполагают работу земли. Например, распахивание и высаживание картофеля. Это было сделано для того, чтобы дальние территории были заняты производством, чтобы там были какие-то точки роста, чтобы там была работа для фермера и не только. [...] Государство дает фермеру место, а он создает рабочие места и продукты питания на этой земле".

"Сбыт валит все"

Нюанс в том, что создавать новые рабочие места в Ленобласти сейчас крайне проблематично, полагают опрошенные РБК Петербург фермеры. Руководитель Ассоциации фермерских, личных подсобных хозяйств и кооперативов Ленобласти и Петербурга Михаил Шконда называет данное требование "утопией", которую необходимо "убирать из всех грантов".

По его словам, если фермеру на участке требуется дополнительная рабочая сила, то "могут возникнуть сложности". "Есть реальная проблема с поиском кадров. В каких-то районах полегче, в каких-то посложнее. К примеру, Кингисеппский район понемногу "тянет" людей из Сланцевского района (участки в Сланцевском районе входят в программу "Ленинградский гектар" - ред.), как и из всех [районов] за счет портов", - заявил Шконда.

В первом квартале 2024 года спрос на рабочих в сфере сельского хозяйства в Петербурге и области вырос на 31% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, писал РБК Петербург. Одна из главных причин острого **дефицита кадров** в отрасли - отток мигрантов. В части нехватки рабочих рук Ленобласть входит в тройку регионов-лидеров в РФ: к концу прошлого года здесь было открыто в среднем 13,6 вакансий на одного нетрудоустроенного соискателя. В сельском хозяйстве региона дефицит рабочих проявляется наиболее остро.

Новые фермеры "заходят" в АПК, не осознавая кадровую проблему и проблему сбыта, добавил Михаил Шконда. "Людям не хватает информирования. <...> Все "плывут" с вопросом, как быть со сбытом. Земля - это хорошо, но нерешенный и непродуманный вопрос сбыта обычно "валит" все что есть. Плюс существует проблема с кадрами", - предупреждает эксперт.

В комитете по АПК заверили, что **нехватка кадров** и сбыт - это "вопросы, которые есть всегда". "Эти вопросы оперативно решаются, кадры находятся, сбыт тоже. <...> Президент Владимир Путин поставил задачу перед АПК: увеличение на четверть производства продукции АПК к 2030 году. Мы смотрим оптимистично и будем выполнять задачи, поставленные страной, и с каждым годом увеличивать объемы производства еды", - заявили представители комитета.

"Денег на это не хватит"

Руководитель крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ) "Маланичевых" (разведение лошадей спортивного направления), председатель регионального отделения Движения сельских женщин России (ДСЖР) Марина Маланичева согласилась, что "Ленинградский гектар" действительно может заинтересовать фермеров. Однако она указала, что к некоторым участкам, входящим в эту программу, стоит присмотреться внимательнее.

"Если повнимательнее посмотреть на эти земли, то они находятся в таких неудобьях (землях, непригодных для обработки почвы - ред.), что фермеру, прежде чем там что-либо производить, нужно столько вложить, что у него, может быть, и денег на это не хватит. Плюс дороги, плюс инфраструктура", - пояснила Марина Маланичева.



Чтобы на этой земле можно было основать крепкое хозяйство, каждый участок должен быть газифицирован и электрифицирован. "Уже дальше пусть действуют фермеры", - заключила Марина Маланичева. В областном комитете по агропромышленному комплексу РБК Петербург подтвердили, что газификация этих участков "маловероятна".

Впрочем, спрос на участки по программе "Ленинградского гектара" есть. Самым популярным районом для фермеров стал Сланцевский: за 5 лет там в рамках программы было выделено 34 участка. В Подпорожском районе - семь участков, в Бокситогорском и Лодейнопольском - по семь участков. В комитете по АПК заверили, что тенденция на участие в программе среди фермеров сохраняется и в этом году.

Тревогу из-за потери рабочих фермеры Ленобласти впервые начали бить во время частичной мобилизации в России. По их словам, практика показала, что этот процесс практически не совместим с работой фермерских хозяйств. В сельском хозяйстве паузы невозможны - призыв в армию фермера фактически означает, что саму ферму нужно ликвидировать.

#### Справка

О предоставлении гектаров земли фермерам в Ленобласти по программе "Ленинградский гектар" губернатор Александр Дрозденко впервые заявил в 2018 году. Реализация программы была запущена в 2019 году, в качестве пилотных районов были выбраны Подпорожский, Бокситогорский, Сланцевский и Лодейнопольский районы. За 5 лет на конкурс было подано 153 заявки. 55 проектов были признаны победителями, общая площадь предоставленной земли - более 300 га, сумма выплаченных грантов - 153 млн руб.

[https://www.rbc.ru/spb\\_sz/20/06/2024/66740d999a7947d47573aab6c](https://www.rbc.ru/spb_sz/20/06/2024/66740d999a7947d47573aab6c)